

入学 60 周年

计算机系

4月28日上午,计算机系1957级(1963届)校友入学60周年座谈会在东主楼10-103会议室举行。系首任党委书记凌瑞骥、原系主任唐泽圣、现任党委书记孙茂松出席会议。1963届约60余位老校友从四面八方汇聚一堂。联络人唐龙简要介绍了召开座谈会的初衷。孙茂松代表全系师生向老校友们表示欢迎,并全面介绍了计算机系及计算机学科的发展情况。凌瑞骥和唐泽圣对1963届校友入学60周年表示祝贺,鼓励这些已逾杖朝之年的老校友们保持愉快的心情,努力实现“保8争9,上不封顶”的健康目标。校友们畅所欲言,互道祝愿,分享毕业后的工作成果,回顾和感谢学校、系里的培养与教导。

(刘丹)

毕业 50 周年

水利系

4月30日上午,水利系1967届校友毕业五十周年活动在新水利馆405召开,80余位校友参加了聚会活动。1967届的端润生学长担任总联络人。薛其坤副校长以及土水学院、水利系的领导看望了校友,并介绍了学校及水利系的发展情况。薛其坤副校长代表学校对校友们的到来表示热烈欢迎。当年的老师丁厚德教授来到教室,立即响起了经久不息的掌声。丁老师和校友们互祝身体健康,并凭着印象认出当时

的一个又一个学生。土水学院院长张建民介绍了学院近年来的发展。张院长表示,水利系正在酝酿包括“天河计划”和“未来城市”在内的许多大工程,希望校友们可以为这些工程的开展建言献策。座谈会后校友们在大礼堂前合影留念。

(董正)

电子系

4月30日上午,电子系1967届703、704、705班毕业五十周年座谈会举行。40余位年逾古稀的校友欢聚一堂,畅叙往事。副校长王希勤参加了座谈会,他代表学校欢迎各位校友回家,对校友们毕业五十年来为社会做出的贡献表达感谢。王希勤介绍了近年来清华大学在积极推进“双一流”建设中取得的成果。电子系主任黄翊东代表电子系全体师生祝贺1967届校友毕业五十周年,向校友们详细介绍了近年来电子系在学生课程体系、教师队伍建设、实验平台架构、科学研究成果和科研转化平台等方面的工作及所取得的成绩。座谈会由1967届校友王杰主持。纪念座谈会结束后,校友们合影留念。

(潘奕飞)

土建系建七班

4月30日上午,建筑学专业建七班毕业50周年座谈会在建筑学院举行。建七班三十余位同学相聚建筑馆,与当年的恩师——吴良镛、关肇邨、王炜钰、陈志华、高亦兰、刘鸿滨、林贤光、郭德庵、胡绍学、詹庆旋、单德启、冯钟平、郭黛姮、高冀生等欢聚一堂,深情回忆在母校的学习生活,畅叙毕业50年来的工作经历。出席座谈会的还有学校党委副书记邓卫,建筑学院院长庄惟敏、党委书记张悦等。建七班秦佑国主持座谈会。邓卫介绍了学

校的发展现状，庄惟敏汇报了院系的发展状况和前景。关肇邨院士表示，自己非常高兴见到五十年前旧日的学生，他还勉励同学们“有机会大家还会有新的贡献！”建七班的第一任班主任高冀生祝贺建七班同学实现了为祖国工作五十年。老校友沙春元表示，感谢老师的培养教育，这五十年一直在受益。

(张云帆)

工化系

4月30日上午，工化系1967届校友毕业50周年庆祝活动在二教举行。80余位1967届校友出席了活动。邱勇校长代表学校，同时也作为一名化工系学弟，向学长们表示诚挚的问候，高度赞扬了学长们为国家、为学校做出的贡献。时任工化系党总支书记的滕藤先生做了热情洋溢的致辞，回忆了当年与化7同学的共同经历。郑柏树学长在会上代表全体同学，以《感恩清华、报效祖国》为题汇报了毕业后的工作生活情况，介绍了大家在核工业系统、化工与高分子行业等各条战线上做出的贡献和取得的成就。化工系主任赵劲松代表全系师生欢迎老学长们回家，系党委书记王铁峰向大家汇报了化工系近年来在人才培养、教学改革、科研成就方面的情况。马栩泉、吴国是、胡献华、赵世琦等校内老教师代表，以及校友总会秘书长唐杰参加了庆祝活动。最后，在热烈的掌声中，校友代表依次上台，接受邱勇校长和滕藤先生颁发的毕业50周年纪念章。

(王力铨)

力学系

4月30日上午，力学系1967届校友庆祝母校106周年华诞、纪念毕业50周年大会在蒙民伟科技大楼举行，来自世界

各地的1967届校友70余人出席了活动。清华大学原副校长解沛基、航院党委书记李俊峰出席活动。刘秋生学长的致词风趣幽默，把大家的思绪拉回到了当年。李俊峰向各位学长介绍了学院近几年的发展成就，希望校友们给学院多提宝贵意见。老学长们纷纷发言，他们深情回忆自己的学习和工作经历；一位老校友高兴地把刚刚拿到的毕业50周年纪念章戴着胸前。大家有说有笑，互道别情，最后合影留念。

(钱丹红)

动农系热7班

4月30日上午，动农系热7班校友欢聚热能系报告厅，举行毕业五十周年聚会和热能系成果座谈会。吉俊民副校长、热能系党委书记李宇红、热能系退休教授毛健雄、中国工程院院士岳光溪教授等出席。李宇红对各位校友的到来表示欢迎，她简要介绍了热能系近年来的发展情况和现状。毛健雄教授介绍了当前国家能源的使用和分布状况。吉俊民感谢各位学长心系母校，向各位学长实现了为祖国健康工作五十年的目标表示祝贺。他为每位校友颁发了毕业五十年纪念章和纪念册。岳光溪教授向校友们介绍了热能系的科研成果。在互动环节，老校友们同岳教授就循环流化床研究进行了更加深入的探讨。

(春畅)

精仪系

4月30日上午，精仪系1967届百余位校友从各地归来，在9003大楼汇聚一堂，祝贺母校106周年华诞，纪念毕业50周年。原校党委副书记胡显章，精仪系系主任欧阳证，系党委书记柳强参加了活动。欧阳证欢迎校友们回家，并向老学长们完

□ 校庆纪实

成“为祖国健康工作50年”的目标表示祝贺，他还介绍了精仪系的发展概况。胡显章从清华大学这年在通往世界顶尖大学之路上的努力与成果谈起，让老校友们体会了清华精神文化的内涵。随后，1967届全体系友联名赠送牌匾，上书“育恩似海，终生难忘”。聚会活动中，老校友们先后发言，回忆学生时代，也感慨于老同学们数十载建设国家的无私奉献，衷心祝愿清华早日进入顶尖大学、精仪系进入一流学科。

(姜晔)

动农系燃7班

4月30日上午，动农系1967届燃7班的校友和他们当年的老师们在热能系馆第一会议室，迎来了毕业五十年的重聚。活动发起人蒋珍珍学长首先致辞，欢迎同学们回家。副校长吉俊民对学长们表示欢迎，他汇报了学校几十年来的建设与发展，感谢老学长们为国家、为世界做出的贡献。老校友们纷纷发言，讲述自己的工作、生活经历，他们感谢母校给予了他们自主学习的能力，培养了他们的自信心和责任心，使他们一直恪守着“诚实做人，踏实做事”的原则。大家你一言我一语，座谈会在温馨愉快的气氛中圆满结束。

(郑晓娜)

动农系量7班

4月30日上午，动农系量7班校友毕业五十周年座谈会在主楼421会议室举行。17位老校友从四面八方汇聚一堂，自动化系过程控制工程研究所叶昊所长、曾经执教过量7班的金以慧老师出席了会议。活动组织者、主持人动农系系友徐大平学长致辞，简要介绍了召开座谈会的初衷，表达了对同学们50年后能相聚母校

的开心和感慨，对恩师们传道、授业、解惑、育人的感恩和怀念，也表达了对于大家已经完成为祖国健康工作50年任务的欣慰和骄傲。叶昊代表全系师生向老校友们表示祝贺，他全面介绍了当下学科的发展情况。校友们畅所欲言，互道祝愿，分享毕业后的工作成果，交流对于学科前沿发展的看法，特别是向金以慧老师表达了感谢之情。

(蔡福霖)

汽车系

4月27日上午，以“重温校园梦 共叙同学情”为主题，30余位年过古稀的原动农系汽71班、汽72班校友欢聚清华园甲所，庆祝毕业五十周年。汽车系主任杨殿阁向老校友们汇报了近年来汽车系在人才培养、科学研究方面取得的突出成果。随后，老校友们与出席本次聚会的师生共同观看了汽车工程系的宣传片，重温了我校车辆工程人才培养的历史。老校友们先后发言，回忆学生时代，也感慨数十载建设国家的人生经历。徐亦芳学长深情地朗诵了20年前第一次聚会后写下的《迟到三十年的毕业典礼》。之后，多位老校友登台献艺，展示依然潇洒的舞姿与流畅的太极推拿。施双容学长一展歌喉，并带领大家合唱一曲《让我们荡起双桨》，气氛温馨而热烈。

(汽车系校友会)

工物系

4月29日上午，工物系1967届校友毕业50周年纪念大会在工物系新馆报告厅举行，来自世界各地的近百位校友欢聚一堂，畅叙师生谊、同学情。学校党委副书记史宗恺出席会议，代表学校对各位校友再次齐聚清华园表示欢迎，并向老学长

介绍了学校的发展概况，他希望各位老学长们经常回到母校，并祝愿大家身体健康。工物系主任王学武介绍了工物系在人才培养、学科建设、科学研究、产学研与成果转化等方面的发展情况。纪念大会由1967届校友鹿大汉学长主持。会上，鹿大汉与大家共同回忆了50多年前在学校学习、生活的岁月，感恩清华大学与工物系的培养之情。会后，大家互道美好祝福，并移步工物系老系馆门前合影留念。

（付艳杰）

冶金系

4月29日上午，60余位毕业50年的冶金系校友从全国各地回到母校，在李兆基大楼A402团聚，再叙同窗情，共同为母校庆生。活动召集人汪宗武学长主持了聚会，表达了再次聚会的喜悦之情，和同学们一起回忆了在清华求学的日子。机械系党委书记吕志刚欢迎大家再次回到母校，向已经为祖国健康工作50年的老学长们表示祝贺。他还向校友们介绍了机械系的发展近况。陈炳森老师向大家表达了问候，回忆了当年和同学们在一起的学习生活。他还代表“潘际銮院士奖学金”给大家送来了小礼品。老系友们再次相聚，喜悦之情溢于言表。大家共同回忆在清华求学的青葱岁月，畅聊为祖国贡献力量的奋斗历程，一起缅怀不幸离世的老同学。朱宾和陈桂环学长还分别为大家献诗。校友们相互勉励，祝愿大家生活幸福。最后在合唱《我和我的祖国》的动情歌声中座谈会结束。

（机械系校友会）

计算机系

4月29日上午，计算机系1967届校友毕业50周年座谈会在四教4106教室举

行。学校党委书记陈旭与老校友亲切握手，祝贺老校友们完成了蒋南翔校长提出的“为祖国健康工作50年”的目标，她介绍了学校在基础设施建设、学生培养、国际交流等方面的情况，还为校友代表颁发了纪念奖章。计算机系主任吴建平对校友们返校表示热烈欢迎，介绍了计算机系及计算机学科的情况。原计算机系副主任王继中、老教师代表郑大钟教授为老校友们“又上了一课”。他们深情回忆了从建系之初的“一穷二白”到突破重重困难逐步走上正轨的艰辛历程。系党委书记孙茂松对校友们在各自岗位上做出的成果给予肯定，并称他们为“计算机系历史进程的见证者和推动者”。校友代表相继发言，感谢清华老师们的辛勤培养和谆谆教导。1967届校友约80人参加了座谈会，会议由刘绍宾和张轴材主持。

（王晨阳）

土木系给7和037班

4月29日上午，从各地归来的校友在环境学院汇聚一堂，参加母校106周年华诞纪念大会以及给7和037班毕业50周年纪念大会。20名给7和037班的老学长出席了纪念活动。环境学院钱易院士、院党委书记刘毅、原环境系首任系主任井文涌参加座谈。座谈会上，刘毅代表学院欢迎校友们回家，并向学长们完成“为祖国健康工作50年”的目标表示祝贺。他汇报了清华大学和环境学院的发展概况及目标。校友们对母校和学院的发展报以热烈的掌声。座谈会还邀请大气所教授蒋靖坤就校友们非常关心的雾霾问题进行了交流。最后，校友们在院馆大厅与钱易院士等合影留念。

（庞博文 邵家磊）